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COPIA
COMUNE DI SORANO

(Provincia di Grosseto)

Verbale di deliberazione

CONSIGLIO COMUNALE

Delibera n. 18 del 23/07/2013
Oggetto: Comune di Sorano e Società Antiche Terme Acqua di Sorano S.r.l., concessione  della gestione  dell'area antistante il villaggio termale, destinata a parcheggio pubblico.
                     
                     
L’anno   duemilatredici e questo dì ventitre del mese di luglio alle ore 18.00 in Sorano nella Sala delle adunanze posta nella sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta straordinaria per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

Presiede l’adunanza il Signor Benocci Carla - Vice Sindaco
	Componenti     
	Qualifica
	Presenti 
	Assenti 

	Vanni Pierandrea
	Sindaco
	
	s

	Benocci Carla
	Vice Sindaco
	s
	

	Zamperini Roberto
	Consigliere
	s
	

	Cappagli Rosanna
	Consigliere
	
	s

	Bellumori Edilio
	Consigliere
	s
	

	Tutini Enzo
	Consigliere
	s
	

	Faenzi Roberto
	Consigliere
	s
	

	Fastelli Liana
	Consigliere
	s
	

	Guerrini Matteo
	Consigliere
	s
	

	Miracolo Rosalia
	Consigliere
	
	s

	Domenichini Pierluigi
	Consigliere
	s
	

	Nardini Fulvio
	Consigliere
	s
	

	Ubaldi Alfredo
	Consigliere
	s
	

	Foderi Alido
	Consigliere
	s
	

	Del Buono Giovanni
	Consigliere
	s
	

	Giuliani Gianfranco
	Consigliere
	
	s

	Gagliardi Claudio
	Consigliere
	
	s


                                                                                    Presenti 12            Assenti 5
Partecipa il sottoscritto D.ssa Simona Barbasso Gattuso Segretario del Comune incaricato della redazione del verbale.

Il Presidente riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara aperta la seduta.

La seduta è      
Proposta di deliberazione per il Consiglio Comunale

Oggetto: Comune di Sorano e Società Antiche Terme Acqua di Sorano S.r.l., concessione  della gestione  dell’area antistante il villaggio termale, destinata a parcheggio pubblico.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:

Che la società Antiche Terme Acqua di Sorano srl nell’anno 2001 stipulò con il Comune di Sorano una convenzione urbanistica per l’adozione del piano particolareggiato di esecuzione denominato – Santa Maria dell’Aquila - obbligandosi a realizzare le relative opere di urbanizzazione primaria, tra cui un area destinata a parcheggio pubblico, della superficie complessiva di mq. 3.590, antistante il villaggio denominato Antiche Terme Acqua di Sorano s.r.l.

Che, in attuazione delle obbligazioni assunte con la soprarichiamata convenzione urbanistica, la società Antiche Terme Acqua di Sorano, con atto del 3 febbraio 2011 repertorio n. 74993, registrato il 19 febbraio 2011 al n. 220 serie 1T, ha provveduto a cedere gratuitamente al Comune di Sorano la suddetta area destinata a parcheggio pubblico, distinta al C.T. del comune di Sorano al F. 145, particelle 155 e 156, previo collaudo dell’opera;

Che il Comune di Sorano, non avendo personale sufficiente per assicurare la manutenzione ordinaria e straordinaria delle aree e degli spazi pubblici e intendendo garantire l’uso pubblico e gratuito dell’area in questione, ha aderito alla proposta formulata dalla soc. Antiche Terme Acqua di Sorano, stipulando con la stessa società, in data 21.06.2011, l’atto di convenzione con il quale le ha concesso l’utilizzazione del parcheggio predetto, dietro corresponsione di un canone annuo di euro 5.000,00, con contestuale assunzione da parte della società concessionaria dei seguenti ulteriori obblighi:

- accesso alle piscine del villaggio ai cittadini residente nel Comune di Sorano mediante sconto nella misura del 50% sul costo del tiket di accesso;

- concessione di agevolazioni agli ospiti delle strutture turistico-ricettive, presenti nel territorio comunale, che intendono  fruire dei servizi termali;

- fruibilità della piscina di acqua fredda per corsi di nuoto a disposizione delle scuole con ingresso gratuito per i partecipanti e gli  insegnanti, nei giorni e nelle ore stabiliti di intesa con il Comune;

- utilizzazione da parte del Comune della Chiesa di Santa Maria dell’Aquila gratuitamente con

 assistenza tecnica per convegni, incontri e attività similari per un massimo di sette giornate complessive nell’anno in date e con modalità da concordare. 

Considerato che l’Amministrazione Comunale, persistendo la carenza di personale da impiegare per le manutenzioni ordinarie e straordinarie  degli spazi pubblici,  reputa  economicamente conveniente e nell’interesse generale, mantenere l’affidamento - in regime di convenzione - della custodia e della utilizzazione del parcheggio pubblico sopra precisato a favore della società Antiche Terme Acqua di Sorano, la quale si è dichiarata disponibile a svolgere tale attività, nel pieno rispetto delle condizioni già accettate con il precedente atto di convenzione del 21.6.2011, nonché di ogni ulteriore specificazione che l’Amministrazione riterrà stabilire per assicurare e garantire la fruibilità pubblica del parcheggio; 

Considerato, altresì, che il parcheggio è situato nelle immediate  adiacenze dell’entrata al Villaggio Antiche Terme Acqua di Sorano, per cui  la Società ha a sua volta pieno interesse a mantenere la piena efficienza e funzionalità di tale area, dal momento che una possibile contrazione dell’attività di manutenzione, dell’ordine e della  pulizia del parcheggio  inciderebbe negativamente sull’immagine della struttura del Villaggio e quindi sulla fruizione dei relativi servizi termali;

Preso atto che la società ha confermato di voler altresì continuare a versare al Comune, sia per il periodo temporale decorso dalla data di scadenza della pregressa convenzione (cioè per il periodo giugno-dicembre 2012)  sia per il futuro, la somma annuale di euro  € 5.000,00 a titolo di canone concessorio, da  aggiornarsi annualmente, secondo le variazioni dell’indice nazionale dei prezzi al consumo per le famiglie di operai ed impiegati pubblicato dall’ISTAT;

Ritenuto, pertanto, di accogliere la proposta della Società  Antiche Terme Acqua di Sorano, assicurando l’utilizzo del parcheggio pubblico da parte dei cittadini residenti nel Comune di Sorano il tutto senza pagamento di alcun compenso o ticket di qualsiasi natura a carico dei fruitori dell’area parcheggio; inoltre le spese di manutenzione sia ordinaria che straordinaria saranno interamente a carico della Società, così come faranno carico alla medesima le spese per la pulizia del parcheggio, il taglio delle siepi anche esterne alla recinzione, la manutenzione delle staccionate e quelle inerenti ai consumi dell’illuminazione pubblica. Il Comune, compatibilmente con le esigenze di personale, collaborerà nella pulizia del parcheggio, in coincidenza di eventi di particolare rilievo ( convegni, congressi etc.). L’affidamento in gestione, in regime di convenzione, avrà la durata di anni sei, con decorrenza dal  mese di gennaio 2013 e con facoltà di rinnovo, dopo la scadenza, ove non sussistano diverse e preminenti  ragioni  di pubblico interesse che ne impongano la cessazione.

Visto lo schema dell’atto di convenzione predisposto dal Responsabile del Servizio e dato atto che il contenuto e le condizioni ivi statuite sono conformi alle intese raggiunte con la società proponente;  

tutto ciò rilevato e considerato

………….

DELIBERA

Per le motivazioni di cui in premessa:

a) Di concedere alla Società Antiche Terme Acqua di Sorano srl l’utilizzo dell’area antistante l’ingresso del Villaggio Termale destinata a parcheggio pubblico mediante stipula di atto di concessione;

b) Di approvare lo schema di atto di concessione che, allegato al presente atto sotto la lettera “A,” ne costituisce parte integrante e sostanziale;

c) Di approvare integralmente tutte le clausole, le condizioni ed i  vincoli stabiliti nello schema di concessione, che qui si intendono integralmente riportati;

d) Di dare atto che la concessione dell’area censita al catasto terreni del Comune di Sorano al foglio 145, particelle 155 e 156, alla  Società  Antiche Terme Acqua di Sorano srl, non comporta  modificazione della destinazione “a parcheggio pubblico” dell’area stessa;

e) Di dare atto che la somma dovuta dalla società Antiche Terme Acqua di Sorano, per il periodo luglio - dicembre 2012 e gennaio – giugno 2013, nel quale la società ha volontariamente  continuato a curare e usare l’area di parcheggio, è pari ad euro 5.000,00;

f) Di dare atto che le somme che la società corrisponderà a titolo di  canone per l’utilizzazione del parcheggio antistante il villaggio in attuazione della concessione verranno introitate nel bilancio comunale negli anni di competenza sul capitolo n. 306200;

g) Di autorizzare il Responsabile del Servizio Segreteria a dare esecuzione agli atti conseguenti, ivi compresa la stipula della convenzione  approvata con il presente atto.

PARERI 

(D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, art. 49, 1^ comma)

(
in ordine alla regolarità tecnica - si esprime parere favorevole

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TRIBUTI

Enrico Magri

(
in ordine alla regolarità contabile - si esprime parere favorevole

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Luigino Cannucciari

Si assentano il Sindaco e il Cons. Miracolo per motivi di opportunità. Presenti 12 Consiglieri.

Presiede la seduta il Vice Sindaco, che illustra la proposta.

Cons. Ubaldi: quando le questioni si risolvono per il meglio, siamo sempre contenti. 

Vorrei fare tuttavia alcune considerazioni:

1) Nell’atto sono previste le spese per l’allacciamento e la fornitura di energia elettrica. Allora chiedo: ad oggi, com’è organizzata l’illuminazione? Come si farà a determinare il costo a carico delle terme se il contratto non è intestato a loro?

2) La società Antiche Terme è in regola con il pagamento dei canoni per gli anni 2007,2008,2009 e 2010? Prima di stipulare una nuova convenzione, infatti, è necessario sistemare il pregresso.

Mi sembra che Cannucciari  nel 2010 aveva scritto per sollecitare il pagamento altrimenti si sarebbe passati al ruolo.

3) Questa convenzione poteva essere passata in Giunta, come avete sempre fatto.

Vice Sindaco: per il pagamento dei canoni pregressi non sono in grado, adesso, di darti una risposta precisa. Credo che fino al 2010 le Terme siano in regola, ma mi riservo di risponderti domani, dati alla mano.

Cons. Ubaldi: ma noi dobbiamo votare adesso.

Vice Sindaco: ma adesso io non posso verificare quanto richiesto.

Cons. Bellumori: sono d’accordo con Ubaldi sulla necessità di effettuare la voltura del contratto di energia elettrica.

Cons. Ubaldi: e per il pregresso? Mi sembra che si sia utilizzato il fotovoltaico fino ad adesso.

Cons. Bellumori: io posso prendere l’impegno per il futuro.

Cons. Ubaldi: e per i canoni invece? Ribadisco che noi siamo chiamati a votare adesso.

Vice Sindaco: ed io ribadisco che adesso non posso essere precisa.

Cons. Ubaldi: ci fa comunque piacere che il Cons. Bellumori sia d’accordo con noi sulla necessità della voltura.

Il testo della delibera ci va bene. Per quanto riguarda i canoni, siccome so che i vari circolini pagano tutti, ci sembra corretto cha anche le Terme siano in regola. Non avendo avuto risposte precise, sospendiamo il nostro giudizio sul punto.

IL CONSIGLIO COMUNALE

· Vista la proposta di deliberazione avanti riportata;

· Sentita l’esposizione del Sindaco e gli interventi che si sono succeduti;

· Dato atto che sulla medesima sono stati espressi i pareri di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267

· Con n. 9 voti favorevoli espressi per alzata di mano (Benocci, Zamperini, Bellumori, Tutini, Fastelli , Guerrini, Domenichini, Nardini, Faenzi, ) e n. 3 astenuti (, Ubaldi, Foderi, Del Buono);

DELIBERA

1. Di approvare in ogni sua parte la proposta di deliberazione di cui sopra che qui si intende integralmente riportata.

Successivamente Con separata votazione di n. 9 voti favorevoli espressi per alzata di mano (Benocci, Zamperini, Bellumori, Tutini, Fastelli , Guerrini, Domenichini, Nardini, Faenzi, ) e n. 3 astenuti (, Ubaldi, Foderi, Del Buono), la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

	F.to
Il Presidente

Benocci Carla
_______________________
	F.to
Il Segretario Comunale
D.ssa Simona Barbasso Gattuso
_____________________


ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale dell’ente ai sensi dell’art.32  L.69/2009 e s.m. dal 27/08/2013             al 11/09/2013                   al n. 393    del Registro delle Pubblicazioni

Il Segretario Comunale

F.to D.ssa Simona Barbasso Gattuso
________________________

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 06/09/2013 

essendo trascorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione all’albo on line.

essendo stata dichiarata immediatamente eseguibile.

Sorano lì _______________






F.to Il Segretario Comunale

D.ssa Simona Barbasso Gattuso
___________________________
Copia conforme all'originale per uso amministrativo
Il Segretario Comunale

D.ssa Simona Barbasso Gattuso

     
Firma sostituita da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell’articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993
